

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинскогор Гормина ВКП(б), Горсовата и Гарпредситета

№ 1 (840) 1 января 1934 г. № 1 (840)

Великая сила

«Русский человек—плохой рабочий по сравнению с передовыми нациями. И это не могло быть иначе при режиме царизма и жестокости остатков крепостного права. Учиться работать—это задача советской власти должна поставить перед народом во всем объеме!— Так говорил и учил Владимир Ильин в 1918 году и выдвигал «учиться работать» одной из центральных задач партии после захвата власти пролетариатом.

15 лет отделяет нас от этой характеристики русского человека. Осуществляя заветы тов. Ленина, вместе с ростом крупной социалистической индустрии, в борьбе за осуществление передовых хозяйственных планов, вместе с новыми гигантами индустрии вырос новый «русский человек»—передовой пролетарий—ударник.

Степану Шишлянникову и Александру Пагину—врубманистам Емельяновской шахты, установившим мировой рекорд по производительности врубомашин (14.000 тонн в декабре, а в Руре только 6.000 т.) могут позавидовать теперь работники в прошлом передовых наций.

Эти лучшие мастера врубовки своим секретом мастерства передают новым распушшим кадрам механизированного рудничка. Тов. Пагин, обучившийся работе у Степана Шишлянникова, стал организатором соревнования врубоманистов рудника, организатором передачи производственного опыта.

Миронюк—горный десятник, об разцово организовав подготовку кадров и руководство сменой, стал организатором соревнования горных мастеров рудника. В этом соревновании выковались лучшие командиры: тт. Людов, Трачук, Бакин и др.

Разборщики механизированных кадров: тт. Рыжов, Богданов, Шалапин, Томлянович, Медведецкий и др. дают высокую производительность труда. Их бригады являются передовыми на руднике. Они не только выполняют план. Через соревнование, через общественные буисиры они подтягивают отстающие бригады до уровня передовых.

Инженеры и техники в своей массе преданно работают—руководят производственными процессами. Большинство их стремится передать свой опыт, знание и умение массе рабочих. Среди них первые, техники первое место занимают ударники. На руднике и в Кузбассе знают имена лучших ударников-командиров тт. Арапова (нач. Серебренниковского пласта), Сас (нач. Майеровского пласта).

В колхозах, школах, на стройках, больницах, на всех участках социалистического строительства выковались новые люди, для которых на первом плане является работа производственная, о плане, о строительстве социализма. Ударник стал центральной фигурой социалистического строительства.

Партия организовала широкое социалистическое соревнование и массовый трудовой подъем на фабриках и заводах».

«Самое замечательное в соревновании состоит в том, что сно производит коренной переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает трул из зазорного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, дело славы, доблести и геройства» (И. Сталин).

ПРИВЕТ УДАРНИКАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА!



и-2779

Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третий лучше.—ДОГОНАЙ ЛУЧШИХ, добейся ОБЩЕГО ПОД'ЕМА».

И. СТАЛИН.

КРАСНАЯ ДОСКА

имени XVII съезда

ВКП /

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ

партиона Емельяновской шахты
„ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР“

ЗАНОСИТ на РАИОННУЮ

Красную Доску им. XVII съезда:

Тов. ШИШЛЯННИКОВА СТЕПАНА ВАСИЛЬЕВИЧА, лучшего ударника—изготовителя, машинаста врубовой машины, выполняющего свое производственное задание на 130—160 процентов. Тов. Шишилянников опыт своей работы передает другим, обучая 4 человека машинистами врубовой. Сейчас взял обязательство к 17 партсъезду обучить еще двух человек мастерству работы на врубовой, самому учиться в техническом кружке.

На общественно-техническом экзамене первый получил право носить значок ЗОТ тов. Шишилянников—делегат всекузбасского слета ударников-шахтеров, премирован на слете именными часами.

Тов. ПАГИНА АЛЕКСАНДРА ИГНАТЬЕВИЧА, лучшего машиниста врубовой, бывшего ученика тов. Шишилянникова. Производственное задание выполняет на 130—160 проц. Давая образцы большевистской работы на врубовой, свой опыт передает другим. Взял обязательство обучить к 17 партсъезду двух человек мастерству работы на врубовой. На общественно-техническом экзамене получил право на значок ЗОТ. Тов. Пагин—пророг бригады врубомашинистов.

Работая на тяжелой врубовой машине "Эйкоф" в 39 лаве Серебренниковского участка, тт. Шишилянников и Пагин дали за 1933 год 95839 тонн на врубовую машину, или около 8 тысяч тонн в месяц. Особенно высокой производительности на врубовую они добились во время конкуренции: июль—9327 тонн, август—6927 тонн, сентябрь—12960 тонн, октябрь—12900 тонн, ноябрь—11292 тонны, декабрь—14000 тонн.

Как лучшим ударникам рудника, тт. Шишилянникову и Пагину отведены лучшие квартиры, с водопроводом и хорошо отремонтированные.

Тов. КРИВОВА СТЕПАНА ПАВЛОВИЧА—лучшего мастера конвейерной установки. Член ВКП(б). Производственный стаж с 1917 года. Беспрерывно 11 лет работает на Емельяновской шахте, все время на Майеровском участке.

На установке тов. Кривова начал работать с 1928 года, с момента оснащения шахты механизацией. Осваивая технику установки, тов. Кривов первый добился снижения затрат времени на переноску конвейерного привода до 3-х часов. Учится на курсах установщиков. Рабкор. Принимает активное участие в общественной работе. Обучил машинисту установки 29 человек. Сейчас повышает свою квалификацию на курсах установщиков.

Тов. СИЗОВУ ПОЛЮ. Комсомолка. Ударница с 1931 года. Производственный стаж с 1929 года. Работает на моторе. тов. Сизова давала большевистские образцы. Ее мотор работал бесперебойно. Окончила курсы электрослесарей. Общественно-технический экзамен сдала на «хорошо», получила право на значок ЗОТ. Тов. Сизова большая общественница—член емельяновского комитета и бюро ГК ВЛКСМ. Сейчас выдвинута на работу в рудном угольщиком.

Готовясь к 17 съезду, тов. Сизова взяла шефство над группой мотористов Емельяновской шахты, помогает им осваивать мотор и технику управления.

Тов. САСС АЛЕКСАНДРА АЛЕКСАНДРОВИЧА. Член партии с 1924 года. На Емельяновской шахте работает с 1917 года. Тов. Сасс за период всей своей работы на Емельяновской шахте по-относится образцы большевистской борьбы за уголь. Неоднократно его партия организовывала рабочие на отстающие участки и это доверия ему всегда опровергается.

В отряде тов. Сасс был выдвинут начальником Майеровского участка, который на протяжении долгого периода времени находился в прорыве, не выполняя план. С прахом на участок тов. Сасс. участник не только выполняет, но и перевыполняет план.

Тов. Сасс примерный коммунист организатор. Принимает активное участие в работе партийной организации шахты. Член парткомитета шахты.

Тов. КАШИРИНУ ШУРУ. Комсомолка. Кандидат в члены партии. Лучшая мотористка рудника, работает на Болдыревском участке. Мотор, на котором она работает, не имел ни разу аварии и содержится в чистоте. Шура сдала общественно-

технический экзамен на «хорошо», на общерудническом техбюро мотористов показала отличное знание электромотора. Получила право на значок ЗОТ.

По представлению партколлектива строителей:

Ударную женскую бригаду штукатурок. Под руководством бригадира тов. СПИРЕНКОВЫЙ бригада, осваивая технику штукатурного дела, дает большевистские образцы работы, все время перевыполняет производственное задание: в июле выполнила план на 162 проц., в августе на 180 проц.,

в сентябре на 118 проц., в ноябре на 115 проц. Состав бригады 5 человек—Спиренкова В. И., Ковалева Е., Тупицына А., Гладченко. Понамарева. Все ударницы. Активно участвуют в общественной работе. Все учатся в школе малограмматных и ликбез пунктах.



НА СНИМКЕ (слева на право): тов. САСС А. А.—начальник Майеровского участка Емельяновской шахты, тов. СПИРЕНКОВА—бригадир женской бригады штукатурок, тов. КАШИРИНА—мотористка Болдыревского участка Емельяновской шахты, тов. КРИВОВ—бригадир установщиков Майеровского участка Емельяновской шахты.



ОНИ СДАЛИ НА „ОТЛИЧНО“

Долг каждого ударника—иметь значок ЗОТ

Четкий и ясный ответ

Спокойный и уравновешанный встал тов. Евтухов перед проверочной комиссией. Уже три года он работает на врубовке, хорошо изучил машину, овладевает теорией на курсах врубомашинистов.

— Что сделать для того, чтобы машина не отходила от забоя?

— Прежде всего надо обращать внимание на зубки. Если зубки тупые, их надо сменить. Можно применить слегка упорки в стойку, чтобы машина подрезала пласт на всю глубину бара.

В зале, где десятки врубомашинистов следят за каждым словом отвечающего, слышны одобрительные возгласы.

— Правильно ответил, видно знает дело.

— Как устранить отклонение бара вверх и вниз?

— Если бар идет кверху, нижние зубки надо поставить длиннее.

Началась сдача норм

29 декабря во Дворце культуры состоялись общественно технические экзамены на сдачу нормы на значок ЗОТ. Эти первые экзамены организованы рудкомом, рудобюро ИТС угольщиков, техстанцией, городским штабом по сдаче технических норм на значок ЗОТ—совместно с редакцией «Ленинского шахтера».

Врубомашинист тов. Евтухов, электрослесарь тов. Геровкин, Полянский, Бабичук, Кастальский блестяще сдали нормы на значок ЗОТ.

Председатель Горпрофсовета тов. Зайцев первое удостоверение на право получить значок ЗОТ вручил лучшему водителю врубовки рудника т. С. Шишляникову и его лучшему ученику т. Пагину.

Четыре электрослесаря: т. Воробьев, Кленников, Стога, Волков не сдали нормы на значок ЗОТ. Ученый горпромуч т. Воробьев заявил участникам общественно-технического экзамена о том, что к XVII съезду партии он сдаст нормы на «отлично».

Масса ударников с большим интересом следила за ходом экзаменов, принимала в них активное участие. Первый почин можно считать вполне удачным, несмотря на ряд существенных недостатков в организации экзамена. Проходившие проверку сдавали нормы по техминимуму, но ничего не рассказывали о том, как работают на производстве, сколько дают угля в их руках механизмы, как они предупреждают аварии. Этот крупнейший организационный недостаток должен исправить горшак в дальнейшей работе по организации сдачи норм на значок ЗОТ всеми работниками рудника.



Тов. Ефьюков.

Скончу школу—буду учить других

К 17 партийному съезду, который имеет большое политическое значение для каждого рабочего, я беру на себя обязательство сдать нормы на значок ЗОТ. Когда меня выпустят из школы

горпромуч на самостоятельную работу, буду добросовестно передавать моим ученикам свой производственный опыт.

Дежурный слесарь
Ем. шахты— Пагин.

Наша страна станет самой богатой страной в мире

Беседа делегации колхозников Днепропетровской области с тт. СТАЛИНЫМ и КАГАНОВИЧЕМ представила огромный интерес. 50 лучших людей колхозной Днепропетровщины приехали рассказать вождю партии тов. СТАЛИНУ о своих победах. У них было что рассказать. За один год колхозники добились таких успехов, которых при тех же условиях надо было бы добиваться десятилетиями. Добились успехов не одиночками, а все, вся масса колхозного крестьянства. В этом суть дела.

— Есть ли в нашей области— спросил тов. СТАЛИН, — такие колхозы, которые получили бы на трудодень меньше трех килограммов хлеба?

— Нет,—ответили делегаты,— таких колхозников в этом году в нашей области нет.

В этом году средняя выдача на трудодень составляет 7 килограммов. Многие колхозы выдали по 12-15-20 килограммов хлеба, по 3-5 рублей деньгами на трудодень, т.е. от 400 пудов до 800-1000 пудов на семью (не считая других продуктов) и от тысячи рублей и до 2-3 тысяч рублей.

Что изменилось за этот год в колхозах Днепропетровщины? Тоже земля, те же колхозники. Изменилось только отношение колхозников к труду, улучшилось руководство колхозами со стороны парторганизации.

Указание тов. СТАЛИНА, что колхозами надо руководить конкретно, что коммунисты должны вникать во все детали колхозного хозяйства, беречь колхозное добро,

производства, и его лозунг—колхозникам достаточно честно работать и беречь социалистическую собственность, чтобы всем стать зажиточными, — претворяется в жизнь.

Мы говорили о росте доходности колхозной деревни. Но этот рост не ограничивается только количеством хлеба и денег, выданых по трудодням. Все делегаты отмечали рост нового строительства в колхозах: скотных дворов, жилых домов, электростанций, клубов, школ семилеток. Разве не показательно сообщение одного из делегатов, тов. АЛЖИНКА, об его колхозе.

— Даже 10-12 килограммов на трудодень еще мало. Надо больше. И будет у колхозников много больше, если они честно будут работать в колхозе... В колхозах есть теперь все, что нужно для зажиточной жизни. У колхозов есть прекрасная земля и при этом в таком большом количестве, о котором не могли мечтать и кулачки. В колхозах есть, далее и гракторы, с.-х. машины и при том в таком большом количестве, о котором не смели даже мечтать кулачики и помещики. А тракторов и машин будет у вас все больше и больше. Наконец у колхозов есть свое рабоче-крестьянское правительство, которое поможет крестьянам всеми мерами, всеми средствами... Стalo быть у колхозов есть все для того, чтобы жить зажиточно. Нужно им еще только одно: работать честно и

и если все колхозчики, — все, а не только большинство—будут работать честно, — колхозы завалятся продуктами. Они завалятся в яким добром, и наша страна станет самой богатой страной в мире. А о том, чтобы товары для деревни было больше—об этом изображаются правительство и партия. В этом можете не сомневаться» (Сталин. Из беседы). Наша страна будет самой богатой страной в мире! Вот основной вывод, с которым партия подходит к XVII съезду. Этот вывод вытекает из тех побед, которые мы за последние годы одержали. Контуры этого ближайшего будущего нашей страны вырисовываются все более и более отчетливо. Их осознают и ощущают уже миллионы людей.

«Рост доходности колхозников будет ити одновременно с подъемом общекультурного роста деревни Раньше даже кулачок, имеющий изобилие всех продуктов, проложил и иль по-дикому, бескультурно, он, не выходил из общего идеализма деревенской жизни. Наоборот, зажиточный колхозник не может не направлять своих растущих доходов на повышение своей культуры.

Это мы видим уже, когда еще даже не все колхозники стали зажиточными. Наоборот, зажиточный колхозник не может не направлять своих растущих доходов на повышение своей культуры. Это мы видим уже, когда еще даже не все колхозники стали зажиточными. Наоборот, зажиточный колхозник не может не направлять своих растущих доходов на повышение своей культуры. Это мы видим уже, когда еще даже не все колхозники стали зажиточными. Наоборот, зажиточный колхозник не может не направлять своих растущих доходов на повышение своей культуры.

Наши колхозники, построить баню, клуб, сходить в театр, поиграть в кино, послушать радио, почитать газету, хорошую книгу—все это имется в колхозах.

Не случайно, что рост доходов

вызвал уже в этом году такой спрос: деревни на культуру. Не зря погребность жить культуре не— ведь это всеобщее явление на сегодняшний день. Почитайте, что говорили делегаты колхозной Днепропетровщины в беседе с тов. Стальным:

«Когда меня выбирали в делегацию, то прямо просили сказать вам, товарищ СТАЛИН, что побольше пушки культуры для деревни. Из беседы. Наша страна будет расти, шириться. Уже сейчас наша страна не узнать — настолько выросло благо состояния трудящихся, настолько страна культурно выросла. Некогда чумазая, затравленная, темная, она станет самой богатой, а значит самой культурной, самой просвещенной страной в мире.

Большевики немало трудов потратили, чтобы вычистить из нее капиталистическую Феодальную грязь, прямую ликость. Еще не все вычистили, отмыли. Теперь за

культурную, светлую жизнь, за социализм борются миллионы мас-

са. Кто же может сомневаться в их победе!

Не надо только забывать, что работыпереди еще много. Не усюкоеююкоинь и благодущие должны выывать одержанные победы, а новую волю и готовность к борьбе и работе.

Надо дойтися, чтобы все—все,

а не только боль чинов—работали в колхозах честно, понациональному, как работали в этом году лучшие колхозники передовых колхозов. Надо больше выдвигать на ответственные работы женщин.

Разве незаслуженный был упрек тт. СТАЛИНА и КАГАНОВИЧА по адресу делегации: на 50 чело-век всего несколько колхозниц! Между тем в колхозах Днепропетровщины женщины проявляют себя отлично в работе, кое-где еще боятся выдвигать колхозницу на такие руководящие работы, как председатель колхоза или бригадир.

Это факт. Не пора ли бросить эту ничем необоснованную базис? Не пора ли начать борьбу с теми, кто затирает жизнь колхозниц? Кажется, уже давно пора. Женщина в колхозе должна наравне с мужчиной занимать почетное место среди рядовых работников и среди командиров.

1933 год кончается. Это был не平凡ный год в работе абсолютного большинства колхозов. Победы истекающего года должны дать еще более крупные и блестящие успехи. Подлинность и итоги рядом с передовыми должны доказать самые отсталые колхозы.

Не покладая рук, возьмемся за подготовку к весеннему севу, засеву, урожая и высоких доходов в предстоящем 1934 году.

Вперед, товарищи, будем стараться работать и беречь колхозное добро!

Наша страна будет самой богатой, страной в мире.

(Сокр. передовая «Правды»)

Геровкин и Полянский—ударники техники



Тов. Геровкин.

Электрослесаря Емельяновской шахты тов. Геровкина хорошо знают и старики и молодежь. Этому Геровкину обучил мастерству работы на врубовке Степан Шишляников. Сильнейший из сильных практиков электротехнического дела, отличный врач аварий в сети, он с честью выдержал испытание.

— Для чего служит реостат?

— Для нормального пуска мотора. Допустим, у нас «МГ-25» силь но нагружен. Если включать мотор без реостата, получится сильный рывок, опасный для мотора.

— Как устаренить иенормальный звук мотора?

— Нужно проверить линию, не потеряна ли где либо фаза, не заключен ли гденибудь рубильник вместо треугольника на звезду. Если нет хорошего охлаждения мотора также меняет звук.

— Отчего может быть преждевременный износ режущей цепи врубовой машины?

— Причина несколько: первая плохая смазка, вторая—если при сборке цепи оставили несcrewленные закрепки, третья—от слабости цепи, четвертая—если врубовая головка не туго приболчена.

— Что делать, когда мотор не берет с места?

— Прежде всего осмотреть линию, проверить, правильно ли включен мотор. Затем нужно проверить, не зажат ли вал, а если дело имеем с врубовой машиной, то бар, проверить исправность контроллера.

— Какая разница между спиральными пружинами?

— Разница в том, что один пружиной намотаны в одну сторону, другие—в другую.

И когда член проверочной комиссии занялся, что тов. Геровкин может дать место другому электрослесарю, в зале разразились бурные овации. Чуствовалось, что ударники механизаторы, приведшие на общественно-технический экзамен, рады успехом своих товарищей.

Вслед за товарищем Геровкиным сдали нормы на значок ЗОТ электрослесаря Емельяновской шахты тов. Полянский. Он, как и тов. Геровкин, крепко поставил за

1450 оборотов в минуту.

И снова гремят аплодисменты. Полянского приветствуют не только емельяновцы. Ударники всех шахт отдают должное его техническим знаниям. В руках такого электротехника хорошая работа сети обещена.

Проверочная комиссия в составе инженеров и высококвалифицированных рабочих механизации «единодушно решила, что электрик товарищ Полянский нормы на значок ЗОТ сдал на «отлично».

ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

ТРУД ДЛЯ НИХ—ДЕЛО ЧЕСТИ И ДОБЛЕСТИ

тес. КАШИРИН
машинист трубоевой машины

«Я поставил перед собой две задачи...»

Такая у меня натура, где бы ни работал — работать на совесть. В санках, при норме в 8 вагонов,

вывозил 12. В то время не знали об ударничестве и соревновании, но все — таки я старался больше давать угла.

На Емельяновской шахте социалистическое соревнование развернулось в 1930 году. Одним из первых за перевыполнение плана по проходке штревков я получил ударный билет.

Золотые слова сказал тов. Стalin о социалистическом соревновании и ударничестве. Я совсем малограмматичен, а понимаю смысл этих слов и правильно понял партийную линию. Хорошо понимаю, что партия правильно взяла курс на ударника и действительностью создает почет и уважение тем, кто хорошо работает. Так и должно быть. Я отчел рад новой системе оплаты труда потому, что она способствует росту ударничества. В столовой, в магазине, в театре я вду предпочтение ударнику.

О себе рассказывать много не приходится. Ко дню ударника моя бригада приходит с хорошими показателями. Декабрьский план проходки новых штревков мы закончили 25 декабря. Я горжусь тем, что моя бригада прошла улов в 340 метров, подготовила поля для двух гигантских лав. Очень радостно сознавать, что твоя работа обеспечивает участку добчу на будущее время.

Я так понимаю обязанности ударника: надо не только самому хорошо работать, но учить других и принимать активное участие в общественной жизни. Много обучено 5 хороших врубашинистов. План всегда перевыполняю. Внесенные мною рационализаторские предложения уже дали производству не одну тысячу рублей экономии. Яulen пластика и стараюсь улучшить производство.

Почему я хорошо работаю? Поэтому, что знаю, что работаю на себя. Для меня, бывшего батрака пять лет работавшего у помещика по 18 часов в день за 5 рублей в месяц, партия и советская власть дали все возможности. Я поставил перед собой две задачи: получить квалификацию горного мастера, чтобы еще больше приносить пользу производству и вступить в коммунистическую партию, благо для которой я избавился от помещиков и кабалы и узнал человеческую жизнь.

Педагог ФЗД № 5 тов. БАСТРИКОВА

Новое время — новая школа

Работаю учительницей без первого с 1911 года. В Ленинске с 1926 года. Преподаю в группах 2-й ступени.

Свою работу я люблю и считаю ответственной. Выполнения задачи партии, я стараюсь воспитать, грамотного, культурного, стойкого борца за коммунизм.

Сейчас работаю в ФЗД № 5. В группе 40 человек, из них пионеров 34, ударников 24. Прогулов, поздней лет, дисциплина хорошая. Ребята работают в кружках: литературном, изобретательском, моделлистов и других. Не плохо работает груповой совет.

Два ученика были недисциплинированы. Хочели их исключить. Это Першаков и Кафюк. Сейчас не уважаю их, совершенно другие стали. Всегда стояли в пионер-

У инженера нашего времени интереснейшая жизнь!

Социалистическое соревнование на Ленинской шахте, где я работал в 1930 году, некоторые товарищи принесли за очередную кампанию. Были такие разговоры: пошумят месяц, два о соревновании и забудут. Я тогда же понял, что социалистическое соревнование и ударничество не кампания, что оно станет всерьез и надолго системой работы.

Опыт работы последних лет показал, что соревнование повышает ответственность, меняет отношение людей к труду. Мне пришло видеть не мало образцов подлинного геройства, проявленного ударниками. Слесарь Шниковцов при сильном давлении в лаве проявил инициативу и смелость, организовал мотористов, принимал активнейшее участие в ликвидации возможного обвала.

Высокое мужество показал бригадир тов. Сунцев при очень плохом состоянии лавы. Он и вся его бригада героически работали в опасных местах. Деятники тов. Лютов и Ткаченко организовали соревнование ме-

жду сменами и каждый рабочий принимал в нем самое живое участие.

Эти факты встречаются на каждом шагу, они говорят о том, что социалистическое соревнование стало могучей силой в переделе сознания людей. Меньше стало равнодушия. Почти не слышна ругань Мотористка Каширина, в прошлом рекордист по мату, теперь показывает образцы дисциплинированности. Люди растут и этому помогает соревнование, рождающее новое отношение к труду.

В октябре на моем участке зашли 26-ю лаву. Среди надзора и даже отдельных работников шахты были разговоры о том, что эта лава безнадежна. Действительно, работать в 26-й лаве очень трудно. При малейшем давлении в лаве кровля ложилась на призоды дальнейшая работа была невозможна.

Но мы не могли терять эту лаву. Однажды применили подпорку штреека, вывелили людей для своевременной подготовки площадки и перекреяки. Опыт удался.

Вторично испробовали: лента работала хорошо. Теперь положение выправлено. Я предполагаю, что 27-я лава нагонит 25-ю в январе, но это случилось раньше. Мы брали в 26-й лаве цикл за сутки. А сейчас ударники показывают чудеса; в отдельные дни вруб в 106 м. берется за две с половиной смены. Это заслуга всего коллектива участка Болдыревского участка.

Я также соревнуюсь, как и все ударники. Прибавляя путевку лучше го начальника участка Донбасса тов. Каминского, стараюсь, чтобы мой участок был в числе передовых. Труд для меня стал потребностью. Работа захватывает целиком, нет места скуче. Инженер нашего времени живет интереснейшей жизнью, полной высокого напряжения и глубокого содержания. Наша жизнь полна пафосом строительства. Вне производства никто себя не мыслит. Когданибудь историк напишет замечательную книгу о героях нашего времени.

Повар первой руки тов. Чиггинцев С. С.

Сейчас почетно работать

20 лет работаю поваром. В Ленинске мобилизован в 1930 году.

Сейчас работаю в столице № 5 ОРСа, поваром первой руки и одновременно за

веду кухней.

Знаю, мы повара, также отвеча-ем за добчу угля. И если шахта

не выполняет задание, выносящими в этом считаем и себя. Как техник кухни, ежедневно забочусь улучшить питание, снизить цену, лучше обслужить шахтера.

В день ударника мне хочется вспомнить прошлое, как я учился. Учеба проходила в побегушках за водкой. Советская власть дала другое право молодежи и стариков. Я не только учу т. Барабанина, но и сам учусь.

Сейчас не мало поваров, которые внесли много ценных предложений по рационализации, или ценных изобретений. Я изобрел новую печь. Она дает экономии в

месяц 6 тонн угля. Это изобретение я применяю в своей кухне. А сейчас такая же печь будет в новой столовой.

Работаю с маленьким штатом, в 4 человека. Обслуживаем больше 2-х тысяч человек и справляемся не плохо. Сейчас работать почетно. Честную работу ценят. Я, как ударник, три раза премирован. К XVII съезду партии через рационализаторские предложения добываю снижение цен на сбзы и улучшим качество питания. Это сейчас основная забота и у заведующего столовой, т. Елифанова, и у меня.

Инрабочай СНИГАРЬ Гарри — электромонтаж шахты № 4

Только в СССР возможен расцвет творческой инициативы масс

Не один год я проработал на заводах и рудниках, принадлежащих капиталистам в Канаде. Но никогда я не встречал такой заботы о творческой инициативе масс как в СССР.

Я стараюсь улучшить советские механизмы. В апреле рубильчики Харьковского завода выгорали так, что оставались одни коробки. После долгих наблюдений я убедился, что у этих рубильников плохи прокладки. Тогда я намотала между контактами в двух местах изоляцию. Переоборудованный рубильник несколько месяцев работал очень хорошо. Теперь мы постараемся все новые рубильники харьковского завода по этому способу и совершиенно не имеем аварий.

Однажды я посмотрел на работу скрип. Меня поразила крайне примитивная техника. Рабочий высовывал голову в окно, чтобы узнать, пришел скрип или нет. В это время

я другой скрип может убить рабочего. Человек не должен лежать под смертью — подумал я. Чтобы усовершенствовать подъем я поставил щит, а на нем три лампочки для сигнализации. Когда скрип пришел — на распределительном щите загорается лампочки. Когда приходит другой скрип, загорается другая лампочка. К третьей лампочке я сделал кнопку. Легкий жим пальцем и лампочка горит, по- даёт сигнал машинисту. Если же лампочка не горит, это значит,

что машинист не слышал сигнала. Это усовершенствование сделало работу более безопасной.

Моя идея — изобрести кобайи. Она не может заглохнуть здесь, в СССР когда каждое рационализаторское предложение, когда каждая новая машина идет на пользу социальному строительству.

Празднина сегодня вместе с миллио-

ном грядущих СССР день ударника, я обязуюсь все свое знание

и умение отдать на пользу социалистического строительства.

Врач тов. ТАРТАКОВСКИЙ

Трудовая интеллигенция СССР идет по пути, указанному партией



Я приехал на Ленинск кий рудник в январе 1929 года. Здесь я впервые встретился с лицом кий лицом и пролегариата. На мо-

их глазах рудник рос из года в год и вместе с ним росли культурный уровень и культурные потребности его горняцкого населения.

С ростом культурных потребностей увеличилось и количество куль-

турных учреждений и работников культуры. Ярким доказательством этого роста служат, хотя бы, следующие данные по росту здравоохранения: так, в конце 1928 года врачей было не больше 10, а теперь их 75, теперь 375, медико-санитарных зданий 5, а в настоящее время, со строящимися, 12. Число зараженных и детских ясель так

же значительно увеличилось.

Познакомившись ближе с бытом рабочего горняка, с успехом его работы в шахтах, я убедился, что именно здесь, в рабочем центре врачи должны и может много сделать. Советский врач тысячу раз обязан быть общественным. Здесь, на руднике, в гуще рабочих масс — благодарная почта для медицинской и для общественной работы.

Пять лет моей работы в нике, рядом с рабочими-управами, не прошли для меня впустую. Во мне укрепилось сознание, что у трудовой интеллигенции СССР один только путь — рука об руку с рабочими СССР по пути, указанному партией.

Мы, трудовые интеллигенты, врачи, педагоги, инженеры, должны помочь не на словах, а на деле рабочему классу, колхозному крестьянству, построить во вторую пятилетку бескрайнее социалистическое общество.

Я и вперед готов работать и трудиться и отдавать свои скромные знания и силы на пользу социалистического строительства.

Горный мастер

тov. ЛЮТОВ Михаил Кузьмич

Вырос вместе с революцией

В горе я работаю 22 года. На Миллеровских копях, в Черемхово, 13-летним мальчиком начал работать на камереонах.

Большая революция прошла в моем сознании. Как будто идет вторая революция. И то, что я пережил — пережито десятками людей которых я хорошо знаю.

До революции я шел на работу, не думая о выполнении плана. Какое мне дело было до Миллера — хозяина шахты! Был, лежат заваленные рельсы — черт с ними, пройдешь мимо, ведь это не мое, а Миллера!

Семь лет я проработал на Миллера. За эти 7 лет, молодой и полны сил, я ни на шаг не подвинулся вперед.

Вторая жизнь началась с революции. Глубокий перелом в сознании и в отношении к производству наступил в 27 году, когда появилась на Ленинском руднике механизация. Я понял, что механизмы несут огромное облегчение труду и всей душой рвался к изучению механизмов. Механизмы требовали знаний. Не преувеличивая, должен сказать — врубовая машина дала мне огромный толчок в смысле культурного роста.

Меня, как лучшего ударника, в 1927 году премировали поездкой по Кузбассу. Эта поездка дала мне многое. Впервые я увидел в Судженске работу отбойного молотка, скрип. Эта поездка окончательно определила мое будущее. Никогда я с таким упорством не работал над собой. Курс врубашинистов прошел хорошо и с большой любовью работал на врубовой машине.

Потом меня выдвинули горным мастером. Уже три года я руководил сменой. Сравнивая прошлые годы и настояще время, я не узнаю себя. Шахта стала для меня родной. Не то, что рельсы или решетки даже болт, костьль, восьмерка, которой присоединяют кийник — найденную на земле, я беру в карман, чтобы использовать на производстве. В отпуск идуешь усталым но под конец тяготишься отдыхом, рвешься скорее на шахту. В выходной день обязательно забежишь часа в три — четыре узинать, как дело. Шахта для меня стала родным домом и я не представляю себе, как можно жить без производства.

Произошло

АССАНИЯ КОЛХОЗНИКОВ Днепропетровщины

на приеме у тов. Сталина и Кагановича

24 декабря делегация колхозников Днепропетровской области (Украине) посещила тов. Сталина и Кагановича. Делегация состояла из 50 ударников от колхозов, заставивших первенство в социалистическом соревновании, охватившем в этом году всю область. В двухчасовой оживленной беседе колхозники рассказали тов. Сталину и Кагановичу о тех достижениях, которых добились в этом году колхозы Днепропетровщины.

Среди делегатов есть представители таких колхозов, которые получили на трудодень по 12—15 и 20 килограммов хлеба, а также по 2—3—7 рублей деньгами на трудодень, т. е. от 400 пудов до 800, до 1000 пудов зерна на семью (не считая других продуктов). От одной тысячи рублей до двух и трех тысяч рублей деньгами.

«Есть ли в вашей области? — спросил тов. Сталин, — такие колхозы, которые получили на трудодень меньше трех килограммов хлеба?»

«Нет, — ответили делегаты. — Таких колхозов в нашей области в этом году нет».

Делегаты единодушно отвечали, что не только огромный рост доходов колхозников, но также значительный рост общественного имущества колхозов, в частности рост животноводческих ферм колхозов.

Все делегаты отмечали рост нового строительства в колхозах: скотных дворов, жилых домов, электростанций, клубов, школ 7-леток и т. д. Многие из делега-

тов подчеркивали культурный рост в деревне и еще больший рост культурных потребностей.

Тов. Сталин интересовался работой колхозных бригадиров, удалось ли подобрать хороших дальних работников бригадирши, не смешают ли их зря. Особенно тов. Сталин и Каганович интересовались положением и работой женщин в колхозах: не затягивают ли женщины много ли женщин бригадиров, председателей колхозов. Делегаты рассказали, что женщины играют сейчас выдающуюся роль в колхозах. Нет такой работы, которую бы они ни выполняли.

Под конец на просьбу делегатов высказаться, тов. Сталин говорит небольшую речь. Тов. Сталин говорит о достижениях колхозов, указывает, что это не только первые шаги. Даже 10—12 кг. на трудодень мало. Надо больше. И будет у колхозников много больше, если они будут честно работать в колхозе. То, что достигнуто — это только начало, первый шаг. Надо добиться большего, чтобы можно было жить всем зажиточными. У колхозников есть теперь все, что нужно для зажиточной жизни. У колхозников есть прекрасная земля и притом в таком большом количестве, о котором не могли мечтать кулаки. Теперь ведь, не старое время, когда нужно было покупать каждый кусочек земли и копить на это дело деньги годами. Земля теперь общественная, народная, закрепленная за

колхозами на вечность. «Вы только работайте и оплохотвите землю трудом — в земле недостатка не будет. У колхозов есть трактора, сельскохозяйственные машины и притом в таком большом количестве, о котором не могли мечтать кулаки, помещики. Актеров и машин у вас все будет больше и больше. Наконец, у колхозов есть свое рабоче-крестьянское правительство, которое помогает крестьянам всеми мерами, всеми средствами. В мире нет другой страны, где бы крестьяне имели свое, советское правительство, помогающее им и поддерживающее их».

Только в вашей стране имеется такое правительство, которое находит трудящихся крестьян, обедневших в колхозы, лучшими землями, предоставляет им трактора и машины, защищает их от угнетателей и эксплуататоров, старается, чтобы у колхозов есть все для того, чтобы жить зажиточными. Нужно им только еще одно: работать честно в колхозе, беречь колхозное добро. И если все колхозники, все, а не только большинство, будут работать честно — колхозы заявят о продуктами, они заявят всеми добром и наша страна станет самой богатой страной в мире. А о том, чтобы товаров для деревни было больше — об этом позаботится правительство и партия. В этом можете не сомневаться».

Тов. Сталин и Каганович тепло попрощались с делегацией. (ТАСС)

Свободу Торглеру, Димитрову, Попову и Таневу

За освобождение узников германского фашизма

По всем странам продолжается широкая кампания за освобождение оправданных лейпцигским судом, но не освобожденных коммунистов: Димитрова, Торглера, Попова и Танева.

Международный комитет помощи жертвам германского фашизма выпустил воззвание, в котором призывает к продолжению борьбы за выявление настоящих поджигателей германского рейхстага. Необходимо добиться, чтобы приговор, вынесенный к смертной казни про-

вокатором Ван дер Люббе был оставлен в живых, в противном случае исчезнет единственный свидетель, знающий настоящих поджигателей. Одновременно комитет протестует против той части приговора лейпцигского суда, в которой ответственность за поджог сохраняется за парней, в то время, как на суде не было приведено ни малейшего доказательства для такого утверждения. Возлагая на компартию ответственность за поджог, приговор дает фашист-

ским палачам предлог для новой серии тысяч работ.

Международная следящая комиссия по делу о поджоге германского рейхстага заявила, что она намерена расследовать дело в репрессиях рабочих, по которым в Германии после поджога реихстага были вынесены смертные приговоры. Сотни невинных жертв германского фашизма должны быть вырваны из рук палачей. (ТАСС).

КАЖДЫЙ ШАХТЕР, РАБОЧИЙ, СЛУЖАЩИЙ, КОЛХОЗНИК ЛЕНИНСКОГО РАЙОНА ДОЛЖЕН ВЫПИСЫВАТЬ СВОЮ МЕСТНУЮ ГАЗЕТУ „ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР“

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТУ

на 1934 г.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:
на 1 год — 14 руб. 40 коп.,
на 6 мес. — 7 руб. 20 коп.,
на 3 мес. — 3 руб. 60 коп.

ДЕЛАТЬСЯ:
агентами
тами
официальными

организациям и частным
и правлениям добр. пож.
таси КУЗНИЦА
ИМАЕТ ЗАКАЗЫ:
поделку нового, ковку
и. т. д.
заказ, поспешите заказ
заказчик, не позднее 15 января
Правление.

С девушками ИЩУТ КОМНАТУ
ательно в районе базара,
общ. Советская, 7, Рубцовской.

г. Ленинск-Кузнецкий Гостионография

Сессия ВЦИК закончила работу

Речь Михаила Ивановича Калинина

26 декабря состоялось заключительное заседание четвертой сессии ВЦИК 15-го созыва.

Тов. Калинин в заключительной речи подвел итоги работы сессии и сбывил ее закрытой.

— Мы только что приняли постановление, — сказал тов. Калинин — в дорожном строительстве РСФСР. Этот вопрос имеет гораздо большее значение, чем принято считать. Не случайно о нем все больше и больше говорят печать. Он поставлен на сессии и с прошлого года проводится трудовое участие населения в дорожном строительстве. У нас в стране растет грузооборот. Вместе с ним возрастает потребность в хороших дорогах. Бездорожье значительно увеличивает стоимость транспортировки соли выше ее стоимости. При перевозке овощей на 40—50 километров их стоимость почти удваивается.

Огромное индустриальное строительство вызывает необходимость в перевозке миллиардов пудов стройматериалов, колхозное хозяйство также предъявляет дорогам более высокие требования, чем не сколько лет назад.

Выполнение обязательств перед государством (хлебопоставки и поставки других продуктов), также советская торговля вызывает большой поток грузов на миллионы пудов. Нужны хорошие автогужевые дороги.

Тов. Калинин указал, что на огромной территории нашей страны, даже при огромных вложениях государственных средств нель-

зя быстро ликвидировать бездорожье. Несмотря на то, что наше дорожное хозяйство растет в каждые годы, за последний год с небольшим, дорог построено больше, чем за все времена существования Российской империи, но мы же мало.

Для строительства дорог необходимо широко использовать местные возможности, увеличить трудовое участие населения. Строя усовершенствованные дороги нельзя забывать, что улучшение грунтовые дороги еще долго будут составлять основную часть дорожной сети. Необходимо, чтобы колхозники, а также местные советские органы усилили внимание к уходу за дорогами. Желательно, чтобы местные организации, а также советы обсудили вопрос о приграничных дорогах в колхозах, сельсоветах.

В конце заключительного сессии тов. Калинин остановился на контрольных цифрах на 1934 год. — Я уверен, — сказал тов. Калинин, что члены Всероссийского Центрального Исполнительного комитета, разъехавшие из места, считут делом чести, коммунистической и советской возможностью претворить эти контрольные цифры в жизнь. Материальные возможности для выполнения плана в новом хозяйственном году более благоприятные, чем в предыдущем году. Я выражаю уверенность, — за кочки под бурные аплодисменты тов. Калинина, — что план к 1934 году будет выполнен на 100 проц.

ЗАЕМ „З-ГО РЕШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ“ ТАБЛИЦА

23-го тираж выиграл ЗАЙМА „З-го решавшего года пятилетки“

Тираж производился 10—11 декабря 1933 г. в Кизяк. Для того чтобы проверить облигации на таблице, следует своротить номер серии проверяемой облигации с номером строки, начертанной в таблице. Совпадение этих номеров означает, что на облигацию выпал выигрыш. Выплата выигравшей производится Гостройдесберкассами.

Выигрыши пали на следующие номера серии и облигаций

Номер серии	Номер облигации	Номер тиража	Номер серии	Номер облигации	Номер тиража
0101	76 *	200	6077	1—100	50
0491	78 *	200	6080	98 *)	500
0557	78 *	500	6151	98 *)	200
0641	31 *	200	6369	89 *)	200
0689	32 *	200	6400	52 *)	200
0776	20 *	500	6648	86 *)	200
0801	75 *	200	6776	64 *)	200
0829	15 *	200	7090	25 *)	200
1165	04 *	500	7235	86 *)	200
1224	04 *	200	7250	58 *)	500
1358	18 *	500	7318	97 *)	500
1459	87 *	200	7401	29 *)	200
2043	03 *	500	7468	1—100	50
2320	84 *	200	7987	63 *)	200
2466	30 *	200	8022	69 *)	200
2912	38 *	200	8034	60 *)	200
2959	81 *	200	8078	1—100	50
2968	29 *	200	8138	19 *)	200
2994	34 *	500	8353	82 *)	200
3104	1—100	100	8426	71 *)	500
3257	91 *	200	8449	22 *)	200
3381	99 *	200	8491	1—100	20
3583	46 *	200	8496	1—100	50
3672	11 *	500	8707	89 *)	200
3734	64 *	200	8712	51 *)	500
3881	22 *	200	8726	69 *)	200
4138	1—100	50	8805	74 *)	200
4208	27 *	200	8850	39 *)	500
4541	65 *	500	8954	99 *)	200
4620	15 *	500	9045	45 *)	200
4794	58 *	200	9049	02 *)	200
5034	48 *	200	9236	55 *)	500
5330	72 *	500	9365	93 *)	500
5443	83 *	200	9424	1—100	50
5564	24 *	200	9609	100 *)	200
5573	92 *	500	9888	90 *)	500
5574	31 *	500	9932	99 *)	200
5590	94 *	500	9963	40 *)	200
6057	65 *	200	9985	80 *)	200

*) Остальные 99 облигаций этих серий выплаты по 20 рублей каждый номер.

Ответственный редактор И. ПРОНИН.